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Naar base 10

110001, =1-234+1-224+0-2' +0-2040-271 +1.272 = 12.25,,,.

8325.71g =8-934+3-924+2-91 +5.994+7.971 +1.972 = 6098.79,,

b3b2b1b0bilbi2b73
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Base 10 naar base 8

359.732,
Remainder method Multiplication method
0.732- 8 = 5.856
Quotiént ‘ Rest ‘ Positie 0.856 - 8 — 6.848
359/8 =44 | 7 LSB -
M/8=5 | 4 0.848 - 8 = 6.784
5/8 =10 5 MSB 0.784 -8 = 6.272

0.272-8 =2.176

547.566624
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Base 3 naar base 7

1. Zet om naar base 10 (polynomial method)
211012, =2-3341-32+1-3"+0-3°+1-31+2-372=66.55...q,

2. Zet daarna om naar base 7 (remainder en multiplication method)

66.55 .10
Quotiént ‘ Rest ‘ Positie 0.5555 - 7 = 3.8885
66/7=9| 3 LSB 0.8885 -7 = 6.2195
9/7 =1 2 0.2195 -7 = 1.5365
1/7=0 | 1 | MSB 0.5365 - 7 = 3.7555

123.3613,
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Negatieve getallen in binair

Signed magnitude: eerste bit is sign bit (0 = positief, 1 = negatief)
25 = 0001 1001 = —25 = 1001 1001,
m Ones’ complement: invert alle bits
25 =0001 1001 = —25=1110 0110,
m Two’s complement: invert alle bits, tel één erbij op
25 =0001 1001 = —25=1110 0111,
m Excess-128: tel 128 erbij op, zet om naar binair
m 12 = 124128 = 140 = 10001100,
B —12 = —124128 =116 = 01110100,

m Excess-K
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Floating point

1. Voorbeeld: 26-bit normalised floating point formaat in base 5
2. Conversie naar correcte base: —1878.48,, = —30003.225
3. Normalisatie:

m één cijfer voor de komma: —3.000322 - 54

m of een nul voor de komma: —0.3000322 - 5°
4. Binaire voorstelling:

m Sign bit (negatief = 1)

m 4-bit excess-7 exponent (5+7=12)

m 7 significante 3-bit cijfers in base-5

- 12 (0) 3 0 0 0 3 2 2
1 1100 011 000 000 000 011 010 010
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IEEE-754

m Floating point in base 2
m Exponent: excess-127 (32-bit) of excess-1023 (64-bit)

m Mantisse met “verborgen” bit gelijk aan 1

32 bits
Single | '
ingle - -
precision |I 8 bits l 23 bits
Exponent Fraction
Sign
(1 bit) 64 bits
[ & 1
p?ez?gfn [ 11 bits | 52 bits
Exponent Fraction
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IEEE-754 (single precision)

Normalised base 2 floating point: —1.100101, - 24
Bereken sign bit: negatief — 1
Bereken exponent in excess-127: 4 — 4+ 127 = 131,, = 10000011,

Bereken mantisse:

m Verwijder eerste bit: 1.100101 = 100101
m Zet om naar 23-bits: 100101 = 10010100000000000000000

5. Voeg alles samen: 1 10000011 10010100000000000000000

el N
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IEEE-754

m Getallen kleiner dan 27126 voorstellen in IEEE-754
m Exponent op 0000 0000 zetten (exponent is dan -126 en niet -127)
m Gevolg: hidden bit is 0

m Voorbeeld:

—1.01-2713=_-101.277.927126
= —0.000000101 - 27126
=1 0000 0000 000 0001 0100 0000 0000 0000
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IEEE-754

—0 =1 0000 0000 000 0000 0000 0000 0000 0000
+NaN =0 1111 1111 001 0010 0000 0100 1000 0000
—o0o=111111111 000 0000 0000 0000 0000 0000
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